

台灣農藝作物走「集團經營」， 才有生存空間！

文圖／蘇軒

「台灣未來如加入GATT（關稅暨關貿總協）的話，栽培農藝作物的農民，如不走集團經營的話，大概就沒什麼發展空間了啦！」在台南縣學甲鎮農會算是資深的農事指導員李明席說，就以學甲鎮而言，最近幾年積極推廣集團經營後，廣受農民歡迎，這可以從鎮上水旱田集團經營的800公頃占可耕地面積6、7成來證明。

他認為學甲鎮的經驗可供其他鄉鎮農民參考，對於集團經營的好處，他說根據



李明席是優秀的農會農事指導員

他的體會，至少可「降低產銷成本」「農機代耕中心機械使用率提高」「節省水資源」「農民把農事交給代耕中心後可以安心轉業」……等等。



請多製作「有聲有影」的農業節目

文圖／蘇軒

「現代人花在看電視的時間很多，因此如果能再多製作一些介紹農業的電視節目，應該對農業推廣會有幫助」從事宜導農業大眾傳播近30年的省農林廳農產科技正林文進回憶起往事說，他猶記得民國59年時，就想在電視上做農業節目，但經反應層峰時不被接受，爾後歷經兩年，終於形勢好轉，順利在中視開播了「今日農村」節目，而且一做就21年「足見電視節目是有發展空間的，農政單位應多重視這項大眾傳播媒體」。



林文進督導是資深大眾傳播工作者